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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 14/2021

SEDUTA DEL 30 MARZO 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 30 ( trenta  ) del mese di marzo, la Commissione

9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica, secondo quanto

previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14:30,  con il seguente ordine del

giorno:

Comunicazione della Presidente;

Approfondimento sulla vendita del comparto Handling da parte di Toscana Aeroporti

Handling. 

Audizione  di   Andrea  Gambacciani  segretario  FILT CGIL Toscana  d’area  vasta

Firenze-Prato-Pistoia

Audizione di Monica Santucci della Segreteria generale di FILT CGIL Toscana

Audizione di Roberto Iuorio di Toscana Aeroporti spa

Audizione di Michele Panzieri di Uil Toscana Trasporti

Franco Fratini di CISL Trasporti 

Approvazione verbali precedenti sedute;

Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Pietro Rubellini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Dimitrj Palagi, Andrea Asciuti,

Leonardo  Calistri,  Mimma  Dardano,  Alessandro  Draghi,  Massimiliano  Piccioli,  la

Consigliera Innocenti che sostituisce la Consigliera Francesca Calì.

Alle ore 14.33 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/

delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Andrea Asciuti

In sostituzione Alessandra Innocen

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:35 essendo presente il numero

legale.

Dopo aver illustrato l’ordine dei lavori della seduta, ringrazia della presenza i  Consiglieri

e gli ospiti presenti ;

Franco Fratini di CISL Trasporti 

Monica Santucci e Marco Chellini della FILT CGIL

Filippo Rinaldi della USB Trasporti

La Presidente passa la parola a Franco Fratini,  il  quale con il  suo intervento illustra la

criticità del settore ed il punto di vista del sindacato che rappresenta.

Dopo l’intervento di Franco Fratini, La presidente passa la parola ai rappresentanti della

FILT CGIL Monica Santucci e Marco Chellini.

Anche i  rappresentanti  della  FILT CGIL evidenziano e  illustrano  le  problematiche del

settore.

La presidente passa la parola a Filippo Rinaldi della USB Trasporti, il quale illustra anche

lui il la problematiche del settore.

Infine la Presidente passa la parola al quarto ospite, Michele Panzieri della UIL Trasporti.

Anche il rappresentante sindacale UIL espone il suo punto di vista.

La  Presidenza  passa  la  parola  al  Consigliere  Roberto  De  Blasi,  che  pur  non  essendo

componente della commissione, è il presentatore di una mozione approvata nello scorso

anno riguardante il  tema del comparto handling.

Il  Consigliere  De  Blasi  aggiunge  alcune  considerazioni  e  pone  delle  domande  ai

rappresentanti sindali per capire meglio le problematiche.

La Presidente passa la parola al Consigliere Palagi, il quale espone il suo punto di vista

critico per quanto riguarda la vendita del comparto Handlig.

La Presidente passa la parola al Consigliere Draghi, il quale anche lui espone il suo punto

di vista critico della vendita del comparto Handling.

La  Presidente  passa  la  parola  al  Consigliere  Calistri,  che apprezza  l’esposizione  degli

ospiti intervenuti. 

Anche la Presidente Sparavigna espone il suo punto di vista riguardo alle tematiche della

materia trattata, anche nella precedente Commissione. 

La Presidente  propone un giro di  interventi  degli  ospiti,  inizia  Filippo Rinaldi  il  quale

approfondisce sulle condizionalità della salvaguardia dei posti di lavoro e sulla garanzia di

24 mesi proposti.

Interviene Marco Chellini, il quale anche lui sottolinea la riflessione sulla garanzia dei 24

mesi, aggiunge anche altri dubbi che questa vendita del settore porterebbe.

Interviene  Michele  Panzieri  e  risponde  anche  lui  sulla  tutela  dei  24  di  garanzia

occupazionale proposta dall’azienda

Interviene Franco Fratini, il quale conclude che probabilmente i 24 mesi sono la durata

della cassa integrazione..

La Presidente ringrazia gli ospiti che saluta, dopodichè propone un emendamento all’atto

Risoluzione 356/2021, atto presentato da Palagi Moro-Bundu e con la firma successiva

anche del Consigliere De Blasi.
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Inserisce sulla piattaforma  teams l’atto con gli emendamenti proposti .

Il Consigliere Palagi accetta gli emendamenti proposti

Il Consigliere De Blasi accetta gli emendamenti proposti.

Interviene la Consigliera Innocenti per un chiarimento sull’atto ai proponenti

Il Consigliere Palagi risponde al chiarimento richiesto dalla Consigliera Innocenti.

Interviene il Consigliere Calistri,  il  quale sottolinea che anche a livello regionale ci sia

stata un convergenza di intenti fra più parti politiche.

Interviene il Consigliere De Blasi che precisa ulteriormente  sulla convergenza regionale.

La Presidente Sparavigna propone un ulteriore emendamento

Interviene  la  Consigliere  Dardano,  la  quale  anticipa  il  suo  intendo  di  votare  l’atto

favorevolmente,  precisa  anche  che  lei  è  sempre  stata  favorevole  all’ampliamneto

dell’aeroporto.

Interviene  il  Consigliere  Palagi  che  esprime  il  suo  parere  in  merito  alla  questione

aeroporto.

Interviene il Consigliere Draghi, il quale afferma ed anticipa la sua posizione di non voto

all’espresssione di parere.

La Presidente Sparavigna illustra e precisa gli emendamenti proposti

Il Consigliere Palagi fa una sintesi in sintonia con il Consigliere De Blasi.

La Presidente carica la versione definitiva con gli emendamenti accettati e chiede anche di

sottoscrivere l’atto.

Si procede alla votazione dell’espressione di parere dell’atto Risoluzione 356-2021 con gli

emendamenti proposti dalla Presidente Sparavigna.

Il risultato della votazione è il seguente:

Sparavigna favorevole

Palagi favorevole

Asciuti Non voto

Innocenti favorevole

Calistri favorevole

Dardano favorevole

Draghi Non voto

Piccioli favorevole

Esito

n.  6  favorevoli

n.   2 non voto
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La Presidente osservando che non ci sono altri atti e interventi, ringrazia i Consiglieri ed

avvia la chiusura della  Commissione alle ore 16:08
 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

In sostituzione          Alessandra Innocenti

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli

La seduta viene chiusa alle ore 16:08

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  22 giugno 2021.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 


